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Credincios p â n ă la m o a r t e . 
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Credincios până la moarte, 
„Fii credincios până la 

moarte şi Iţi voiu da cu
nuna vieţei". (Apocalipsul 
lui loan 2, 10.) 

Aceia capătă premiu, care sunt cre-
dicioşi şi în credincioşia lor rămân 
până la sfârşit. 

Mulţi se hotăresc la credincioşie, 
dară curînd o părăsesc. Ei sunt aşa, 
ca şanţul de lângă drum, în care este 
apă, dară numai până atunci, până 
ţine ploaia. După puţine zile numai 

í tina plesnită arată umezeala ce era. 
V^Tnse credincioşia adevărată e aşa, ca 

Îărăul ce isvoreşte la poala alpilor, 
cârui apă nicicând nu seacă. 

Mirele făgăduieşte şi votează cre
dincioşie miresei sale, dară ce ajunge 
aceasta votare, dacă credincioşia lui 
nu are rădăcină adâncă. Numai până 
atunci e credincios, până când îşi 
poate afla plăcere in mireasa sa ; înse 
când trebue să suferă, să se ostenească 
şi să ducă lipsă pentru ea, atunci 
piere din inimă şi cel din urmă strop 
a credincioşiei 

Şi totuşi cât de frumoasă, cât de 
măreaţă e credincioşia tocmai în sufe
rinţe. Cunună de laudă pune pe frun
tea acelora, din acăror suffer strălu
ceşte raza ei. Şi pre omul cel pe din 
afară urît îl face frumos şi acopere 
şi mulţimea greşurilor. Că credincio
şia umblă mână în mână cu iubirea 
şi este partea ei întregitoare. Fără de 
credincioşie nu-i deplină iubirea. 

Credincioşia să descopere în multe 
chipuri, dară în fiecare chip este plă
cută. Credincioşia de soţ, credincioşia 
copilărească, credincioşia servului, cre
dincioşia deaproapelui şi credincioşia 
patriotică! 

Când dominiul rusesc a condamnat 
pre robi la expatriare în Siberia, pe 
câmpurile cele ghiăţoase, s'au putut 
vedea lângă cetele cele mari de băr
baţi, multe femei şi copii, cari petre
ceau pre bărbaţii, adecă taţii lor între 
împrejurările mizerioase şi merseră 
împreună cu ei în mizerie. Au pără
sit comuna, rudeniile, prietinii, căsile, 

pământurile şi merseră cu aceia, către 
cari i-a legat tare deolaltă iubirea şi 
credincioşia. Faţa lor palidă, ochii loj 
plânşi, buzele lor tremurînde ziceau: 
„Unde tu mergi, merg şi eu, soartea 
ta e soartea mea. Cu tine trăiesc şi 
cu tine mor i" 

La vitejii cei mersi în luptă e lău
dabilă îndrăzneala, stăruinţa, silinţa 
înainte, dară cea mai frumoasă vâr-
tute este credincioşia. Credincioşia că
tre steag până la moarte. Pe lângă 
vitejia lor vor fi încununaţi pentru 
credincioşia lor. Eşti tu credincios re
gelui şi patriei tale pământeşti, ori 
că cauţi a mişca şi pre alţii dela cre
dincioşie, prin puţina ta credinţă şi 
eşti mai prietin vânzătorilor, decât cre
dincioşilor ? Atunci îţi poate fi ruşine. 

Dacă căutăm în biblie suflete cre
dincioase, atunci aflăm multe dela 
Abel începând până la martirii creştini. 
Cununa cea strălucită a credincioşiei 
încunjură acuma capul lor. Dară pilda 
cea mai desăvârşită a credincioşiei o 
aflăm colo pe srucea golgotei, în acela 
bărbat, care şi în mijlocul chinurilor 
sale rămâne credincios în toate şi ast
fel şi în iubirea de vrăjmaşi; precând 
strigă astfel sus către Dumnezeul cel 
mare : ,, Părinte, iartă-le, că ei nu ştiu 
ce fac". (Evang. Luca 20, 34.) 

Părintele 1-a încredinţat pre El, ca 
să rescumpere lumea. Să scape pre 
om de sub jugul păcatului. Să iee 
pe sine pedeapsa! Şi el a corespuns 
chiemărei sale cu credincioşie până 
la moarte, şi încă până la moarte pe 
cruce. El a fost credincios, când a po
runcit şi a fost credincios, când a 
trebuit să-şi ţină faţa sa acelora ce 
îl pălmuiau şi-1 scuipau. 

Iisus Christos, Fiul lui Dumnezeu 
celui viu, a mers înainte în credin
cioşie şi noi trebue să urmăm pilda lui. 

Toată credincioşia e frumoasă, dară 
cea mai maiestoasă este credincio şia 
credinţei. 

Tu te-ai pocăit, te-ai predat Mân
tuitorului tău, te-ai făcut fiu alui Dum
nezeu, dară oare rămâi tu credincios 
până în sfârşit către, acela căruia i-ai 
votat credincioşie? 



Nu numai în zilele bune, dară şi 
în zile amare, în pericole, în suferinţi, 
batjocură şi dispreţ. Rămâi tu credin
cios în ispite, când lumea te îmbie 
cu dobândă sau mărire ? Că foarte 
mulţi în aceasta cad. Sunt credincioşi 
către Mântuitorul când s'au pocăit, 
înse mai târziu schimbă ei aceasta 
credincioşie pentru credincioşia stă
ruitoare după bani şi avere. 

Trebue să rămânem credincioşi către 
acela steag, sub care ne-a adunat la
olaltă glasul evangeliei, dară nu nu
mai în lucrurile mari, ci mai ales în 
cele mici, că celce nu-i credincios în 
cele mici, cum poate el fi credincios 
în cele mari. 

Credincioşia în lucrurile cele mici 
ne face pre noi potriviţi pentru cele 
mari. 

Să ne aducem aminte ce am votat 
şi să nu părăsim acela steag, până 
nu vom întră cu biruinţă în împără
ţia Domnului nostru Christos. 

Cum a mângâiat un chie-
lar pe un muribund. 

Un ehielar arăta în cercul consoţi-
lor săi un cias frumos de aur, pe acă-
rui acoperemânt erau îngravate cu
vintele: „Toate-şi au a lor sfârşit, 
Dumnezeu stă neclătit!" Că cum 
ajunse el în posesiunea lui, o istorisi 
el însuşi: Eu eram într'o ospătărie de 
munte şi avui un oaspe greu bolnav 
a-1 servi în chilia lui. . într 'o zi se 
simţi el aproape sfârşitului său şi ceru 
după preot. • Dară parochia de mai 
aproape era departe şi peste aceasta 
era preotul dus la cale. „D'apoi nu-i 
nimenea aici, care ar putea mângâia 
pre un muribând?" Eu nu ştiam pre 
nimenea. „Chielare", zise el şi apucă 
mâna mea, „spune-mi un cuvânt bun!" 
Sudoare de spaimă veni pe fruntea 
mea. Dintr'odată îmi veni un gând 
bun. Eu luai biblia mamei mele feri
cită şi cetii cuvintele plăcute ei, pre 
cari ea toate le subtrase, până ajun
sei la cuvântul: „Aşa a iubit Dumne

zeu lumea". Acela trebuia să i-1 ce
tesc din nou şi iarăşi. „Să nu se piarză, 
ci să aibe viaţa de veci", repetă el 
în linişte. Apoi apucă el mâna mea: 
„Chielare, d-ta mi-ai redat pacea ini-
mei, că pot muri liniştit; ia acest cias 
de amintire. El te conducă din acest 
timp în fericita vecinicie!" 

A decapitat pre zeul său. 
Un Chinez cumpără un bilet (losă) 

de loterie pentru 25 mărci. Ca să aibe 
noroc, îşi mai cumpără el un „zeu al 
bogăţiei", o figură mică de lut, pen
tru zece fenici. înaintea acestuia puse 
el biletul său şi să ruga zilnic pen
tru un noroc bun. Dară când fură 
publicate dobândele, numele lui nu 
se afla acolo. Plin de mânie luă el 
cuţitul şi taie zeului celui rău de no
roc capul. Dară după câteva zile îi 
păru rău de aceasta, clei iarăşi capul 
zeului la loc şi să închina chipu
lui celui mic ca şi mai înainte. 

Aşa o fac oamenii cu păcatele lor. 
Când fură rău amăgiţi de ei, să má
niára şi să resculară contra lor; dară 
curînd să aplecară iarăşi supunându-se 
lor. Inima tebue înoită, atunci să 
aşază toţi aceşti zei de sine în pulbere. 

Domnul Inspector. 
Doi lucrători, Wolf şi Tide, pe mo

şia I. conversară laolaltă despre in
spectorul lor Herman, care ţinea dis
ciplină aspră şi totuşi era la toţi plă
cut. Mai ales le era lor memorabil, 
că el în toate zilele, pânăcând ei de
junau şi prînzeau, cetea din o carte 
şi după cetire să vedea cu mult mai 
îndestulat şi mai fericit ea mai îna
inte. „Aşa o carte şi eu aş dori să 
am", zise Tide; „că şi dacă d-1 ins
pector ne spune toate, totuşi am vrea 
de multe ori să ştim mai mult, şi e 
uşor, a şi-o ceti afară". Ştii tu", res-
punse Wolf, eu cred, că aceea carte 
este ceva cu totului deosebit. Când 
era eri birăul aşa rău şi contrar, să 



'i 1-a sdruneinat. Avu dureri grozave, 
nu putea durmi, ziua-noaptea să 
putea auzi vaietul lui. Când după 
câteva zile'i dusei cafeaua în odaia, 
zăcea gazda bolnav pe canapea; eu 
întrebaiu de starea lui. „Aii, dacă 
Dumnezeu nu face curând capăt, nu 
mai pot purta asta!" zise el. M'am 
bucurat in mine, şi gândeam, că du
rerile lui mari il vor mişca, ca să se 
întoarcă la Dumnezeu. Amăgire za
darnică ! Seara veni medicul — ţăra
nul m i i nicăiri — îl cântarăm în 
casa întreagă. Iu sfârşiţii traserâ seara 
târziu din lacul din apropiere mort, 
Prin sinucidere făcu capăt vieţei sale. 
Acesta-i conţinutul acelei istorisire, 
care îmi. spuse nu de mult o mamucă 
iubită bătrină. In aceasta păţanie a 
vieţei vedem pilda pătrunzătoare a 
răbdărei şi bunătăţei celei mare alui 
Dumnezeu; iar de altă parte împie
trirea inimei omului. 

Iubitul meu cetitor, şi în viaţa ta 
bate mai de multe oii Domnul cel 
credincios. Acela, care prin aceasta 
din nou te chiamă la sine, ca să 
primeşti iertarea păcatelor tale, să 
dobândeşti dela el viaţă şi mântuire. 
— Deschisei Iui inima ta, sau stai 
încă departe de el: 3 Dacă n 'ai 'găsi t 
încă mântuire în Christos. atunci 
calea ta e calea siiiucizătorului. Şi 
dacă nu arădici mâna în contra ta, 
dară sufletul ţi-1 respingi în pierzare; 
că numai sângnr în Christos este 
viaţă de veci, afară de el — este 
moarte vecinică! 

..Inima dreptului gândeşte ce are să 
răspundă, dară din gura nelegiuiţilor 
isvorcsc cele rele. Depart", este Jehova 
de cei nelegiuiţi, dară ruga celor drepţi 
o ascultă^ (Proverbele 15, 28. 29.) 

Credinţa -dă putere de 
biruit. 

Lateiner astfel scrie lui Ridley: 
„Când sunt cu încredere sigură des
pre starea sufletului meu, atunci sunt 
atât de curagios, ca un leu; pot rîde 
de ori ce frică, nici un bănat nu mă 
spăimantă. Dară când mi să tulbură 
credinţa, atunci sunt aşa un snflet 
fricos, că în frica mea m'aşi ascunde 
înir'o bortă a şoarecelui." 

DIN S R S C R I P T U R Ă . 

învăţătura lui Usus despre vorbire. 
(livangolia după Matoiu 12, 33—37.) 

Ori faceţi pomul bun, şi fruptul lui 
va fi bun; ori faceţi pomul putred, 
şi fuptul lui va fi. putred; că după 
frupte se cunoaşte pomul. 

Pui de viperă! cum puteţi vorbi 
cele bune, fiind înşivă răi ? că din 
abundanţa inimei vorbeşte gura. 

Omul cel bun scoate cele bune din 
tesaurul cel bun al inimei; iar omul 
cel rău din tesaurul cel rău scoate 
cele rele. 

Dară vă zic, că pentru tot cuvân
tul deşert, care vor vorbi oamenii, 
vor da sama de dânsul în ziua ju
decăţii. 

Că din cuvintele tale te vei în
drepta, şi din cuvintele tale te vei 
osândi. 
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